

强化“上游意识” 担起“上游责任” 壤塘县污水处理设备穿上“保暖衣”

“池子里的温度达到20℃了。”近日，阿坝州壤塘县污水处理厂职工陈颜冰在巡查时，看到污水处理厂内的水温正常，心里踏实了不少。

“这几天降雪，最冷的时候温度达到零下20℃。”陈颜冰说，一旦水温过低，就容易导致污水处理设备停摆停运。

为全面落实长江黄河上游生态保护的要求，目前，阿坝州马尔康市、阿坝县、红原县等高海拔地区，均对建成的污水处理厂增加了保暖加热措施，部分地方还以集中供暖的方式进行保温，确保冬季正常运行。

穿“保暖衣”对抗低温天气

壤塘县污水处理厂位于海拔3000多米高的县城，总投资2940万元，2019年建成投入使用，设计日处理生活污水2000立方米。与其它低海拔地方不同的是，这座生活污水处里厂的设计，除了污水处理，还要着重考虑保温效果。

“在建设中，我们不仅给生化处理池加盖了500平方米左右的暖棚，还在二沉池安装了16盏碘钨灯。”陈颜冰说，这些保暖设备就花费了120万元，这样做的目的就是

要确保冰雪天也能正常运行。

壤塘县地处川西北高原，冬季寒冷且漫长，一年中最低气温达零下20℃~30℃。为保障水质达到城市污水排放一级A标准，去年10月，壤塘再次给这座污水处理厂的部分水管安装了300米电热带。“这样一来，相当于给污水处理厂穿了三重‘保暖衣’，一年四季都可正常运行。”陈颜冰说。

“目前，该污水处理厂冬季日处理污水1500吨左右，年处理量在60万吨左右。”壤塘县生态环境局局长彭林说，县上还在蒲西乡、宗科乡投

资500万元开展农村生活污水处理试点建设，以村为单位收集、处理污水。

严格管理 确保碧水出境

作为一个财政自给能力十分脆弱的县，壤塘为什么舍得花资金给污水处理设备“保暖”？

阿坝州生态环境局局长杨继雄介绍，为担起“上游责任”，阿坝州制订完善了《阿坝州生态环境保护职责分工方案》，及时将生态环境任务分解到各县（市）党委、政府和36个州级有关部门，要求各级各部门严格履行“党政同

责、一岗双责”，努力构建横向到边、纵向到底的生态环境保护大格局。

此外，阿坝州还修正了《阿坝州生态环境保护条例》等地方性法规，加快生态环境法制化进程。建立严谨的考核体系，出台《阿坝州党政同责工作目标绩效管理实施办法》，每年对排名前1/3的单位进行奖励，对靠后的单位进行约谈诫勉。建立严厉的追责体系，针对生态环境领域不作为、慢作为、乱作为等行为，依纪依法严肃问责。

近年来，随着壤塘县等县（市）主动强化“上游意识”，加强治理，阿

坝州确保了8个主要河流出境断面和31个集中式饮用水水源地水质优良率达100%。与此同时，“治”农村污水，成功治理438个行政村，占比40%。“治”城镇污水，累计建成建制镇污水处理设施55个（县城13个），日处理能力8万吨，城市（县城）污水处理率达81%。“治”面源污染，实施农药减量控害和化肥零增长行动，强化1548个禁养区管理和45个规模养殖场粪污处理监管，畜禽禽粪污综合利用率达99%，畜禽养殖污染防治设施装备率达95%。

（周琳 徐登林）

乐享健康生活

近年来，巴中市通江县按照“老城做减法增绿”原则，改造县城中废弃的建筑、街角、小区周边“边角”等地，因地制宜推进小公园、小广场建设，不断增设运动设施，将城市街角打造成市民休闲的“口袋公园”，成为市民健身、休闲、游玩的好去处。

（程聪 摄影报道）



区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO

洪雅县 确保林业安全生产持续稳定

本报讯 近日，眉山市洪雅县林业局召开木材加工企业2021年度安全生产工作会议。

会议组织学习了党的十九届五中全会、省委十一届八次全会精神，传达了各级党委对安全生产工作的要求，并就当前疫情防控与安全生产进行安排部署。

会议部署强调，一是各

木材加工企业要严格落实各

项疫情防控措施，严防外

输入，打好疫情防控春节保

卫战。二是要定期开展环保

和安全隐患问题排查整治，

确保企业安全生产常态化。

三是严格依法足额支付农

民工资，确保林业行业和谐

稳定。

通过学习贯彻全会精

神，进一步提高了参会单

位职工和企业代表的疫情防

控及安全生产意识，确保岁末

年初全县林业安全生产持

续稳定。

（王建 本报记者 苏文保）

卫战。三是要定期开展环保

和安全隐患问题排查整治，

确保企业安全生产常态化。

四是严格依法足额支付农

民工资，确保林业行业和谐

稳定。

通过学习贯彻全会精

神，进一步提高了参会单

位职工和企业代表的疫情防

控及安全生产意识，确保岁末

年初全县林业安全生产持

续稳定。

（王建 本报记者 苏文保）

岳池县 开展“江鲜”禁售专项整治

本报讯 连日来，广安市岳池县市场监督管理局中和所结合“春雷行动2021”，扎实开展江鲜禁售专项整治。

行动中，执法人员对辖区餐饮单位菜品及菜单信息进行了认真巡查，并依据《广告宣传法》《野生动物保护法》等法律法规要求，督促经营单位严格落实索证索票制度和进货查验制度，禁止养殖、采购、烹制、销售“长江鱼鲜”产品，严禁以“长江”“野生”等菜单、店招字样，或利用网

络平台等虚假宣传、诱导消费。行动中，执法人员还通过向各餐饮门店发放长江禁捕宣传画，在农贸市场悬挂宣传横幅、在微信工作群进行线上宣传等方式，动员广大人民群众共同保护长江流域生态安全。

截至目前，该所共出动执法人员15人次，检查农贸市场3个、餐饮单位10家次、水产品零售单位6家次，对水产品进行监督抽检1次，未发现相关违法行。

（王春霞 尹艺雯）

华西广安医院 做实做细防疫措施

今年以来，四川大学华西广安医院推行并严格落实疫情防控三级巡查制度，全面排查梳理疫情防控薄弱环节，及时改进完善，确保各项措施做实做细。

该院按照疫情防控要求，制定三级巡查内容和标准，并严格执行。其中，一级巡查由科室感染医生、感染护士按照“一级疫情防控督查表”内容，每日逐项对本科室疫情防控工作落实情况进行督查并做好记录，将存在的问题及时报告科室负责人，由科室负责人督导整改，每周

再将督查情况报告感染管理科。二级巡查由感染管理科、医院感染督查员按照“二级巡查疫情防控督查表”内容，定期督查各科室疫情防控工作落实情况，每周分析汇总、三级巡查由行政值班人员牵头，组织病区、医技科室主任、护士长按照“三级巡查疫情防控督查表”内容，每天督查全院疫情防控工作落实情况，并形成督查报告，在医院内网、微信群进行通报，及时督促整改。通过严格执行三级巡查制度，该院切实有效做好了疫情防控工作。

（黄鸿）

东坡区

苏祠街道抓实疫情防控常态化工作

本报讯 近期，眉山市东坡区苏祠街道针对春节期间疫情防控工作难度增大的情况，严格落实“外防输入、内防反弹”“人物同防”各项措施，全方位做好防控工作。

从强化教育引导入手，该街采取“线上+线下”立体化宣传方式，在各主要街道、住宅小区等显眼位置悬挂宣传标语、张贴防控海报；利用网格工作群及时推送防控知识、上级政策、工作举措等内容，让群众做好自我防护。

从强化网格化管理入手，该街道着力在“测温、扫码、戴口罩、外来人员登记”四个重点环节下功夫，对封闭式小区实施严

格管控；对开放式小区实行专人值守；对重点公共场所严格实施体温检测、亮码通行、佩戴口罩等防控措施，最大限度减少人员聚集。

从强化重点场所监管入手，该街道通过建立冷链从业人员信息台账，注重对物流运转消毒、追溯制度执行、场所环境卫生等方面实施重点监管，并开展常态化巡查。同时，对辖区商超、茶楼、网吧、商铺等场所，按照网格化管理要求落实专人负责，督促做好辖区进出人员测温、亮码、戴口罩等工作。此外，该街道纪工委还加强防疫工作跟踪督查，压实压紧各级干部工作责任，确保各项防控措施有力有效。

（陶广汉 鲁远憬 何夜怡 本报记者 苏文保）

卫战。三是要定期开展环保

和安全隐患问题排查整治，

确保企业安全生产常态化。

四是严格依法足额支付农

民工资，确保林业行业和谐

稳定。

通过学习贯彻全会精

神，进一步提高了参会单

位职工和企业代表的疫情防

控及安全生产意识，确保岁末

年初全县林业安全生产持

续稳定。

（王建 本报记者 苏文保）

卫战。三是要定期开展环保

和安全隐患问题排查整治，

确保企业安全生产常态化。

四是严格依法足额支付农

民工资，确保林业行业和谐

稳定。

通过学习贯彻全会精

神，进一步提高了参会单

位职工和企业代表的疫情防

控及安全生产意识，确保岁末

年初全县林业安全生产持

续稳定。

（王建 本报记者 苏文保）

卫战。三是要定期开展环保

和安全隐患问题排查整治，

确保企业安全生产常态化。

四是严格依法足额支付农

民工资，确保林业行业和谐

稳定。

通过学习贯彻全会精

神，进一步提高了参会单

位职工和企业代表的疫情防

控及安全生产意识，确保岁末

年初全县林业安全生产持

续稳定。

（王建 本报记者 苏文保）

全心全意·为您服务

登报电话 1388-028-1755

收费标准：55元/行/天，每行13个字以下分类信息公告费

广告办理地址：红星二段70号四川日报大厦

收费标准：每篇50元/版，含图

片、图表、照片、表格、公式、

文字、数据等。

遗失声明：每篇50元/版，含图

片、图表、照片、表格、公式、

文字、数据等。

启事：每篇50元/版，含图

片、图表、照片、表格、公式、

文字、数据等。

遗失启事：每篇50元/版，含图

片、图表、照片、表格、公式、

文字、数据等。

声明作废：每篇50元/版，含图

片、图表、照片、表格、公式、